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2 de mayo de 2023

Zona A  tarde Zona B  mañana Zona C  mañana

 45 minutos

Física
Nivel Medio
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Física para esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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1.	 El gráfico muestra la variación con el tiempo de la velocidad de un objeto. Se incluyen barras 
de error para la velocidad.
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¿Cuál es la incertidumbre en porcentaje para la velocidad en el tiempo t = 4 s?

A.	 ± 20 %

B.	 ± 10 %

C.	 ± 8 %

D.	 ± 5 %

2.	 Un automóvil de juguete con masa de 2 kg se encuentra en reposo sobre una superficie horizontal. 
Se aplica al automóvil de juguete una fuerza de 30 N en el tiempo t = 0. Sobre el automóvil de 
juguete actúan fuerzas de rozamiento de 10 N durante todo su movimiento.

30 N

¿Cuál será la velocidad del automóvil de juguete en t = 2 s?

A.	 10 m s-1

B.	 20 m s-1

C.	 30 m s-1

D.	 40 m s-1
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Véase al dorso

3.	 Se lanza una piedra en vertical desde lo alto de un acantilado con una velocidad v en el tiempo 
t = 0. La resistencia del aire es despreciable.

v

¿Cuál será la variación con el tiempo de la velocidad de la piedra hasta que golpee el suelo?

A. B.

C. D.

tiempo
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4.	 Se suelta la Pelota 1 desde el reposo dejándola caer de lo alto de un edificio. En el mismo instante 
de tiempo, se lanza la Pelota 2 en horizontal desde la misma altura. El efecto de resistencia del 
aire es despreciable.

Pelota 1 Pelota 2 Lanzamiento 
horizontal

¿Qué afirmación es cierta?

A.	 La velocidad al impactar con el suelo es igual para ambas pelotas.

B.	 El tiempo transcurrido hasta golpear el suelo es mayor para la Pelota 2.

C.	 La rapidez al impactar con el suelo es igual para ambas pelotas.

D.	 La velocidad al impactar con el suelo es mayor para la Pelota 2.

5.	 Se aplica una fuerza variable con un valor máximo Fmax a un objeto durante un intervalo 
de tiempo T. El objeto tiene una masa m y está inicialmente en reposo.

Fmax

0 T

Fuerza / N

Tiempo / s

¿Cuál es la rapidez del objeto en el tiempo T ?

A.	 F T
m

max

2

B.	 F T
m
max

C.	 F Tmmax

D.	 2F Tmmax
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Véase al dorso

6.	 El ángulo θ  entre una rampa y una superficie horizontal va aumentando lentamente desde cero. 
Un objeto sobre la rampa no resbala al aumentar θ  .

objeto
rampa

θ

La fuerza de rozamiento sobre el objeto es

A.	 constante.

B.	 despreciable.

C.	 proporcional a cos θ .

D.	 proporcional a sen θ .

7.	 Se acelera un objeto de masa M en vertical hacia arriba por la acción de un motor a una 
aceleración constante. El objeto está inicialmente en reposo y alcanza una velocidad vertical de 
4,0 m s-1 en 2,0 s.

M

motor

sentido del movimiento

¿Cuál es la potencia media de salida del motor?

A.	 8M

B.	 24M

C.	 32M

D.	 48M
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8.	 Se suelta un objeto desde el reposo en X y se desliza hasta Y. La distancia vertical entre 
X e Y es de 10 m. Durante el movimiento, se pierde como rozamiento un 20 % de la energía 
potencial gravitatoria inicial del objeto.

10 m

X

Y

¿Cuánto vale la rapidez del objeto en Y?

A.	 16
g

B.	 2 g

C.	 4 g

D.	  8g

9.	 La temperatura de un gas aumenta de 100 K a 330 K. ¿Cuál es la variación en temperatura del gas 
en grados Celsius?

A.	 503

B.	 230

C.	 -43

D.	 -230

10.	 ¿Qué es la energía interna de un gas ideal?

A.	 La suma de las energías potenciales intermoleculares de las moléculas

B.	 La energía requerida para incrementar la temperatura en 1 K

C.	 La suma de las energías cinéticas de las moléculas

D.	 La energía requerida por kg para aumentar la temperatura en 1 K
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Véase al dorso

11.	 Una vasija contiene una masa X de gas helio y una masa 2X de gas oxígeno.

Masa molar del helio = 4 g

Masa molar del oxígeno = 32 g

¿Cuánto vale el cociente número de átomos de helio
número de moléculas de oxígeno

?

A.	 1
8

B.	 1
4

C.	  4

D.	  8

12.	 Un globo de volumen V contiene 10 mg de un gas ideal a una presión P. Se añade una masa 
adicional del gas, sin modificar la temperatura del globo. Este cambio hace que el volumen 
aumente hasta 2V y que la presión aumente hasta 3P

¿Cuál será la masa de gas que se ha añadido al globo?

A.	 5 mg

B.	 15 mg

C.	 50 mg

D.	 60 mg

13.	 Una masa oscila con movimiento armónico simple. En el tiempo t, la aceleración se encuentra en 
un máximo positivo.

¿Cuáles serán el desplazamiento y velocidad de la masa en el tiempo t ?

Desplazamiento Velocidad

A. Máximo positivo Cero

B. Máximo negativo Cero

C. Máximo positivo Máximo negativo

D. Máximo negativo Máximo negativo
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14.	 Se forma una onda estacionaria entre dos altavoces que emiten ondas sonoras de frecuencia  f .

1,5 m

Una alumna que camina entre los dos altavoces encuentra que la distancia entre dos máximos 
consecutivos de sonido es de 1,5 m. La velocidad del sonido es 300 m s-1.

¿Cuánto vale  f ?

A.	 400 Hz

B.	 200 Hz

C.	 100 Hz

D.	 50 Hz

15.	 Una tubería que contiene aire está cerrada por un extremo y abierta por el otro. La onda 
estacionaria del tercer armónico para esta tubería tiene una frecuencia de 150 Hz

¿Qué otra frecuencia es posible para una onda estacionaria en esta tubería?

A.	 25 Hz

B.	 50 Hz

C.	 75 Hz

D.	 300 Hz
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Véase al dorso

16.	 Una onda longitudinal se desplaza a través de un medio. Se muestra la variación con la distancia 
d, del desplazamiento x de las partículas en este medio, en un instante de tiempo t.

¿Qué punto está en el centro de una compresión?

A.

B.

C.

D.
x

d

Desplazamiento
de partículas

hacia la derecha

Desplazamiento
de partículas

hacia la izquierda
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17.	 Un resistor variable se conecta a una celda con f. e. m. e y resistencia interna r, tal como se 
muestra. Cuando la corriente en el circuito es I, la diferencia de potencial medida entre los 
terminales de la celda es V.

V

I

rε

Se duplica la resistencia del resistor variable.

¿Qué es cierto sobre la corriente y la diferencia de potencial?

Corriente Diferencia de 
potencial

A. mayor que I
2

mayor que V

B. menor que I
2

mayor que V

C. mayor que I
2

igual a V

D. menor que I
2

igual a V
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Véase al dorso

18.	 Dos cables idénticos X e Y se conectan con un interruptor a una celda de resistencia interna 
despreciable, tal como se muestra. Los electrones del cable Y tienen una velocidad de 
desplazamiento v cuando el interruptor está abierto.

Cable X

Cable Y

Se cierra el interruptor.

¿Cuál será la velocidad de desplazamiento de los electrones en el cable X?

A.	 v
2

B.	 v

C.	 2v

D.	 4v

19.	 Tres cargas puntuales, +Q, +Q y -Q, se encuentran fijasen las tres esquinas de un cuadrado.

¿Cuál es la dirección del campo eléctrico en la cuarta esquina?

A.

B.C.

D.

−Q

+Q+Q
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20. Dos resistores de igual resistencia R se conectan con dos celdas de f. e. m. e y 2e. Las dos celdas 
tienen resistencia interna despreciable.

X

2εε

¿Cuánto vale la corriente en el resistor etiquetado como X?

A. 
e

2R

B. 3
2
e
R

C. 
e
R

D. 
3e
R

21. Una esfera cargada negativamente cae a través de una campo magnético

dirección de 
movimiento

polo norte 
del imán

polo sur 
del imán

¿Cuál es el sentido de la fuerza magnética que actúa sobre la esfera?

A. Hacia la izquierda de la página

B. Hacia la derecha de la página

C. Hacia fuera de la página

D. Hacia dentro de la página
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Véase al dorso

22.	 Se acelera un electrón desde el reposo a través de una diferencia de potencial V.

¿Cuál es la velocidad máxima del electrón?

A.	 2eV
me

B.	 eV
me

C.	 2eV
me

D.	 2V
me

23.	 Sobre una mesa sin rozamiento rota una masa en el extremo de una cuerda, en un movimiento 
circular de radio R1 y experimenta un desplazamiento angular q en un tiempo t.

R1

La tensión de la cuerda se mantiene constante, pero el desplazamiento angular de la masa 
aumenta a 2θ en un tiempo t. El radio del movimiento cambia a R2.

¿Cuánto vale R2?

A.	 R1

4

B.	 2R1

C.	 4R1

D.	 R1 × R1
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24.	 Un núcleo de platino (Pt) sufre desintegración alfa, formando un núcleo de osmio (Os), como se 
representa en la siguiente reacción.

78
175Pt Os partícula alfa

¿Cuáles son el número de protones y el número de neutrones en el núcleo de osmio?

Número de 
protones

Número de 
neutrones

A. 74 93

B. 76 93

C. 74 95

D. 76 95

25.	 Un motor de automóvil tiene 20 kW de potencia de salida útil y un rendimiento del 50 %. El 
motor consume 1 × 10-5 m3 de combustible cada segundo. ¿Cuál es la densidad de energía 
del combustible?

A.	 2 MJ m-3

B.	 4 MJ m-3

C.	 2 GJ m-3

D.	 4 GJ m-3

26.	 La intensidad del campo gravitatorio en la superficie de la Tierra se considera habitualmente 
como 9,8 N kg-1.

El uso de este valor para calcular el peso de un objeto sobre la superficie de la Tierra es

A.	 un cambio de paradigma en nuestra comprensión de la gravedad.

B.	 un intento de modelar los campos gravitatorios.

C.	 resultado de una revisión por pares.

D.	 una aproximación utilizada con fines de estimación.
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Véase al dorso

27.	 Una alumna mide la tasa de conteo frente al tiempo para una muestra radiactiva en un laboratorio. 
El conteo del fondo en el laboratorio es de 30 conteos por segundo.

Tasa de conteo / conteos por segundo Tiempo / s

150   0

  90 20

¿Cuál es el tiempo para el cual la alumna medirá una tasa de conteo de 45 conteos por segundo?

A.	 30 s

B.	 40 s

C.	 60 s

D.	 80 s

28.	 Se propone la siguiente reacción para la colisión entre un protón p y un neutrón n.

p + n → p + p0

El pion p0 neutro consta de un quark up y un anti-quark up.

¿Qué ley de conservación viola esta ecuación?

A.	 Número bariónico

B.	 Carga

C.	 Número leptónico

D.	 Extrañeza
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29. Un generador eólico X tiene una potencia máxima de salida PX para una cierta velocidad del
viento. Para la misma velocidad del viento, otro generador eólico Y tiene una potencia máxima de
salida PY.

El radio del aspa de Y es tres veces el radio del aspa de X. El rendimiento de Y es el doble
que el de X.

¿Cuánto vale  
P
P
Y

X

?

A. 3
2

B. 9
2

C. 6

D. 18

30. Un planeta tiene un albedo de 0,30. Se muestra un equilibrio energético simplificado para
el planeta.

superficie del planeta

atmósfera

intensidad reflejada

Intensidad entrante 100 W m−2

60 W m−2

¿Cuánto valdrá la intensidad radiada por la superficie del planeta?

A. 70 W m-2

B. 90 W m-2

C. 100 W m-2

D. 130 W m-2

Fuentes:

© Organización del Bachillerato Internacional, 2023




